	NORME DI COMPORTAMENTO IN CASO DI INCENDIO
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MANTIENI LA CALMA 
· SE L’INCENDIO SI E’ SVILUPPATO IN CLASSE O IN  LABORATORIO, ESCI SUBITO, CHIUDI LA PORTA, AVVISA IL PERSONALE DEL PIANO E SEGUI LE INDICAZIONI  DI USCITA DI EMERGENZA.

· SE L’INCENDIO SI E’ SVILUPPATO FUORI DELLA TUA CLASSE O IN  LABORATORIO, ED IL FUMO RENDE IMPRATICABILI LE SCALE ED I CORRIDOI, CHIUDI BENE LA  PORTA E CERCA DI SIGILLARE LE FESSURE CON PANNI POSSIBILMENTE BAGNATI.
· APRI LA FINESTRA E SENZA ESPORTI TROPPO, CHIEDI SOCCORSO.

· SE IL FUMO NON TI FA RESPIRARE FILTRA L’ARIA ATTRAVERSO UN FAZZOLETTO, MEGLIO SE BAGNATO, E SDRAIATI SUL PAVIMENTO ( IL FUMO TENDE A SALIRE VERSO L’ALTO).
	NORME DI COMPORTAMENTO IN CASO DI TERREMOTO
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SE TI TROVI IN LUOGO CHIUSO( CLASSE – LABORATORIO )

1 -  MANTIENI LA CALMA.

2   - NON PRECIPITARTI FUORI.

3 -  ALLONTANATI DALLE FINESTRE, DALLE PORTE CON VETRI ED ARMADI PERCHE’  IN CASO DI CADUTA DEGLI STESSI,  POTREBBERO FERIRTI.
4  - RESTA IN CLASSE – LABORATORIO E RIPARATI SOTTO IL BANCO, SOTTO L’ARCHITRAVE DELLA PORTA , O VICINO AI MURI PORTANTI.

5- ATTENDERE FINCHE’ NON VIENE DATO L’ORDINE DI EVACUAZIONE E SEGUIRE LE PROCEDURE.

6 - L’ORDINE DI EVACUAZIONE CONSISTE IN TRE SQUILLI PROLUNGATI DI CAMPANELLA.

7- CESSATO L’ALLARME IL RIENTRO VIENE COMUNICATO DAL PERSONALE SCOLASTICO.

SE TI TROVI NEI CORRIDOI O NEL VANO SCALE
· RIENTRA NELLA TUA CLASSE O IN QUELLA PIU’ VICINA.
DOPO IL TERREMOTO, ALL’ORDINE DI EVACUAZIONE, ABBANDONA L’EDIFICIO E RICONGIUNGITI CON GLI ALTRI COMPAGNI DI CLASSE NELLA ZONA DI RACCOLTA ASSEGNATA ( E’ QUINDI IMPORTANTE CHE CIASCUN ALLIEVO CONOSCA PERFETTAMENTE L’UBICAZIONE DEL PUNTO DI RACCOLTA ).
SE TI TROVI ALL’APERTO

· ALLONTANATI DALL’EDIFICIO, DAGLI ALBERI, DAI LAMPIONI E DALLE LINEE ELETTRICHE , PERCHE’  LA LORO EVENTUALE CADUTA POTREBBE FERIRTI.

· CERCA UN POSTO DOVE NON HAI NULLA SOPRA DI TE; SE NON LO TROVI RIPARATI SOTTO QUALCOSA DI SICURO, AD ESEMPIO UNA PANCHINA.

· NON AVVICINARTI AD ANIMALI SPAVENTATI .
